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IJkingstoets burgerlijk ingenieur-architect juli 2021: algemene feedback

Positionering ten opzichte van andere deelnemers

In totaal namen 234 studenten deel aan de ijkingstoets burgerlijk ingenieur-architect die aangeboden werd aan aspirant-
studenten aan de VUB, KU Leuven en UGent. De figuur hieronder toont de verdeling van de scores van de 234
studenten. Deze figuur laat je toe om je te positioneren ten opzichte van de andere deelnemers.

Verdeling van de scores over de verschillende deelnemers van de ijkingstoets van juli 2021

0.0% van de deelnemers haalde 18/20 of meer.
0.9% van de deelnemers haalde 16/20 of meer.
3.4% van de deelnemers haalde 14/20 of meer.
12.8% van de deelnemers haalde 12/20 of meer.
25.2% van de deelnemers haalde 10/20 of meer.
56.8% van de deelnemers haalde 7/20 of minder.

Hieronder geven we ook nog eens apart de scores voor het gedeelte basiswiskunde en voor het volledige wiskundedeel.
De behaalde punten voor de basis-wiskundevragen werden omgerekend naar een score op 10, deze voor het volledige
wiskundedeel naar een score op 20.

Verdeling van de scores over de verschillende deelnemers voor het basiswiskunde-gedeelte

Verdeling van de scores over de verschillende deelnemers voor het wiskunde-gedeelte
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Juiste antwoorden en statistieken per vraag

Basisvaardigheden wiskunde

Oefening 1

Het vloeroppervlak uit onderstaande figuur wordt getegeld volgens het getekende patroon. We wensen dat de verhou-
ding witte tot zwarte oppervlakte gelijk is aan 4:1. Hoe moeten we de verhouding a

b dan kiezen?

(A) a
b =
√

3

(B) a
b =
√

4

(C) a
b =
√

5

(D) a
b =
√

10

oplossing: C
juist beantwoord: 47 %
blanco: 22 %

Oefening 2

Veronderstel dat p en q vaste reële getallen zijn met p < −1 < q < 0 en dat L = lim
n→+∞

1− qn
q − pn

. Welke van onderstaande

uitspraken is dan waar?

(A) L < −1 (B) −1 < L < 0 (C) 0 < L < 1 (D) 1 < L

oplossing: C
juist beantwoord: 61 %
blanco: 12 %

Oefening 3

Gegeven de functie f : R → R : x 7→ f(x) = x2 − x3 en de functie g : R → R : x 7→ g(x) = f(2x − 1). Bepaal de
afgeleide g′(0).

(A) g′(0) = −10 (B) g′(0) = −5 (C) g′(0) = 0 (D) g′(0) = 2

oplossing: A
juist beantwoord: 60 %
blanco: 2 %
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Oefening 4

De grafiek van de functie f : R→ R is de rechte door de punten (−2, 0) en (0, 1). Verder is de functie g gegeven met
g : R→ R : x 7→ g(x) = (f(x))3. Bepaal g−1(8).

(A) g−1(8) =
1

125
(B) g−1(8) = 2 (C) g−1(8) = 125 (D) g−1(8) = 1022

oplossing: B
juist beantwoord: 34 %
blanco: 19 %

Oefening 5

Een schaakleraar wil een 12 uur durende livestream van een schaaktoernooi bekijken, maar beseft dat ze 40 minuten
te laat is. Ze beslist de opname vanaf de start te bekijken met afspeelsnelheid ×1,25. Na hoeveel minuten kijken zit
ze op hetzelfde punt als de livestream?

(A) na 90 minuten (B) na 128 minuten (C) na 160 minuten (D) na 200 minuten

oplossing: C
juist beantwoord: 58 %
blanco: 9 %

Oefening 6

Een vat van 1000 l is initieel gevuld met 50 l van een vloeistof A. Daaraan wordt een mengsel toegevoegd met een
debiet van 10 l/min. Het toegevoegde mengsel bestaat uit de vloeistof A gemengd met een vloeistof B die niet chemisch
reageert met vloeistof A, waarbij het volumeprocent van vloeistof B 20% bedraagt. Welke grafiek toont het verband
tussen het volumeprocent van vloeistof B in het vat en de tijd?

0 tijd [min]vo
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t
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5

(A)
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5

(B)

0 tijd [min]vo
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5

(C)

0 tijd [min]vo
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B 20

10

5

(D)

oplossing: A
juist beantwoord: 55 %
blanco: 7 %
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Oefening 7

Welke van onderstaande figuren kan de grafiek voorstellen van de functie f : R→ R : x 7→ f(x) =

∫ x

0

e−t dt ?

0 x

f(x) (A)

0 x

f(x) (B)

0 x

f(x) (C)

0 x

f(x) (D)

oplossing: B
juist beantwoord: 32 %
blanco: 12 %

Oefening 8

Gegeven de veelterm p(x) = 2x5 + ax4 + bx3 + cx2 + dx− 36 met a, b, c, d ∈ R en nulwaarden 1, −1, 3 en −3. Bepaal
de vijfde nulwaarde van deze veelterm.

(A) −4 (B) −2 (C) 2 (D) 4

oplossing: C
juist beantwoord: 25 %
blanco: 44 %
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Uitbreiding wiskunde

Oefening 9

Een takel is een hefsysteem dat toelaat een last te hijsen door slechts een fractie van de kracht uit te oefenen. In de
takel getekend in onderstaande figuur, loopt de hijskabel over zes wielen: twee wielen op de as A die aan het plafond
is bevestigd, één wiel op de as B die eveneens aan het plafond is bevestigd en drie wielen onderaan waaraan de last G
is bevestigd. De richting van de stukken kabel tussen alle wielen mag als verticaal benaderd worden. Als we trekken
aan de kabel in het punt C en het punt C over een afstand van 42 cm naar beneden verplaatsen, hoeveel gaat de last
G dan naar boven?

A B

C

G
G

(A) 6 cm (B) 7 cm (C) 8,4 cm (D) 14 cm

oplossing: B
juist beantwoord: 35 %
blanco: 27 %

Oefening 10

Gegeven de matrices A =

a 0 0
0 b 0
0 0 c

 en B =

0 x 0
0 0 y
0 0 0

. Verder is gegeven dat deze matrices commuteren, m.a.w.

AB = BA. Welke van onderstaande beweringen is als enige NIET waar?

(A) indien x = 0 en y 6= 0 dan b = c

(B) indien x 6= 0 en y = 0 dan a = b

(C) indien x 6= y dan b 6= c

(D) indien x = y 6= 0 dan a = b = c

oplossing: C
juist beantwoord: 58 %
blanco: 27 %
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Oefening 11

Bepaal de oppervlakte van het gebied dat ligt onder de grafiek van de functie f met als functievoorschrift
f(x) = sin(2x), boven de x-as én tussen de verticale rechten met vergelijkingen x = 0 en x = 30. Hoeken worden in
radialen genomen.

(A) 1 (B) 9 (C) 10 (D) 11

oplossing: C
juist beantwoord: 14 %
blanco: 45 %

Oefening 12

Stel a =
1

2
. Gegeven de verzameling D die bestaat uit alle x ∈ R waarvoor de uitdrukking

√
alog(3− 2x) gedefinieerd

is. Waaraan is D gelijk?

(A) D =]−∞, 1] (B) D =]−∞, 32 [ (C) D = [1, 32 [ (D) D = [1,+∞[

oplossing: C
juist beantwoord: 25 %
blanco: 17 %

Oefening 13

In R3 beschouwt men twee vectoren ~v en ~w die voldoen aan de volgende voorwaarden:

‖~v‖ = 3 , ~v ⊥ ~w en (~v + ~w) ⊥ (2~v − ~w) .

Bepaal ‖~w‖.

(A) ‖~w‖ =
√

6 (B) ‖~w‖ = 3
√

2 (C) ‖~w‖ = 6 (D) ‖~w‖ = 18

oplossing: B
juist beantwoord: 21 %
blanco: 62 %

Oefening 14

Beschouw volgende vierkantsvergelijking z2 − (5 + 2i)z + (5 + 5i) = 0 in de complexe veranderlijke z met oplossingen
z1 en z2. Bepaal |z1 − z2|.

(A) 1 (B) 2 (C)
√

5 (D) 5

oplossing: A
juist beantwoord: 50 %
blanco: 33 %
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Oefening 15

Beschouw volgend stelsel in de onbekenden x, y, z ∈ R:
x+ y + 2z = a
x− y + z = 1
2x+ 3z = a+ 1
2y + z = −2

Voor welke waarde van de parameter a heeft dit stelsel oneindig veel oplossingen?

(A) a = −1 (B) a = 0 (C) a = 1 (D) a = 2

oplossing: A
juist beantwoord: 43 %
blanco: 36 %

Oefening 16

Een lichtpuls plant zich voort in een lange rechte glasvezelkabel. We kiezen de x-as volgens de lengterichting van deze
kabel. Op een bepaald ogenblik is het verband tussen de signaalsterkte I0 en de positie x gegeven door I0 = f(x), met
maximale signaalsterkte f(0) in het punt met x = 0. De grafiek van de functie f is gegeven in onderstaande figuur.

0 x

f(x)

Op tijdstip t is de puls verschoven en minder sterk geworden. De signaalsterkte is nu gegeven door

I(x) = e−
2t
τ f(x+ vt), waarbij zowel τ als v strikt positieve constanten zijn.

Welke van onderstaande uitspraken is waar op tijdstip t = τ ln 3?

(A) De puls is verschoven in de richting van grotere x en de maximale signaalsterkte is 8 keer kleiner.

(B) De puls is verschoven in de richting van grotere x en de maximale signaalsterkte is 9 keer kleiner.

(C) De puls is verschoven in de richting van kleinere x en de maximale signaalsterkte is 8 keer kleiner.

(D) De puls is verschoven in de richting van kleinere x en de maximale signaalsterkte is 9 keer kleiner.

oplossing: D
juist beantwoord: 29 %
blanco: 41 %
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Oefening 17

Gegeven: het vlak α : 4x− 2y + 4z = 1 en het punt P (1, 1, 1). Er zijn 2 vlakken β evenwijdig met α zodat de afstand
van het vlak α tot het vlak β gelijk is aan de afstand tussen het punt P en het vlak α. Welke van onderstaande
vergelijkingen is een cartesiaanse vergelijking van één van deze vlakken β?

(A) 4x− 2y + 4z = −8

(B) 4x− 2y + 4z = −4

(C) 4x− 2y + 4z = 1
6

(D) 4x− 2y + 4z = 11
6

oplossing: B
juist beantwoord: 28 %
blanco: 33 %

Oefening 18

De figuur toont een vlaggenmast die opgesteld staat in een verticaal vlak. In het punt A is de mast scharnierend aan
de verticale muur bevestigd. In het punt B is de mast verbonden met een kabel aan de muur in het punt C. De
afstand |AC| = 4 m en de afstand |AB| = 3 m (waarbij m staat voor meter). Door de lengte van de kabel |BC| te
variëren kan de hoek θ die de mast maakt met de horizontale ingesteld worden. Het verband tussen de lengte van

de kabel en de tijd t is gegeven door |BC| = l(t). Bepaal het verband tussen snelheid
dl

dt
waarmee de lengte van de

kabel |BC| verandert en de hoeksnelheid
dθ

dt
. Opmerking: de figuur is niet op schaal getekend en de hoek θ wordt

uitgedrukt in radialen.

A

B

C

θ

(A)
dl

dt
= −cos θ

l

dθ

dt
12m2

(B)
dl

dt
= − sin θ

l

dθ

dt
12m2

(C)
dl

dt
= −1

l

dθ

dt
m2

(D)
dl

dt
= − 1

2l

dθ

dt
m2

oplossing: A
juist beantwoord: 14 %
blanco: 72 %
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Ruimtelijk inzicht

Oefening 19

Als van een 3-delige loods met een klein portaal de tekening van het west-aanzicht (links) en het noord-aanzicht
(midden) gegeven zijn, wat toont dan de derde tekening (rechts)?

(A) oost-aanzicht (B) bovenaanzicht (C) zuid-aanzicht (D) onderaanzicht

oplossing: A
juist beantwoord: 77 %
blanco: 4 %

Oefening 20

Het onderstaande bovenaanzicht is gebaseerd op een deel van het Barcelonapaviljoen van Mies Van der Rohe. Het
is opgebouwd uit kruisvormige kolommen, dikkere massieve wanden en dunnere schrijnwerkwanden. Die schrijnwerk-
wanden zijn opgebouwd uit kaders met opaak of doorzichtig glas.

Welk perspectief kan bij dit bovenaanzicht horen?

(A) (B)

(C) (D)

oplossing: A
juist beantwoord: 81 %
blanco: 3 %
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Oefening 21

Hieronder staan drie grondplannen van een skeletstructuur met invulwanden.
De vloerplaat van elk niveau is grijs opgevuld.

niveau 0 niveau +1 niveau +2

Welk van de volgende vier 3D-beelden kan overeenstemmen met deze grondplannen?

(A) (B)

(C) (D)

oplossing: B
juist beantwoord: 84 %
blanco: 4 %
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Oefening 22

Hieronder is een bovenaanzicht getekend van een bouwvolume, met schaduwprojectie ervan op een
horizontaal terrein.

Welk van de vier onderstaande 3D-aanzichten stemt overeen met het opgegeven bovenaanzicht?
Let op: de 3D-aanzichten zijn niet noodzakelijk in dezelfde richting georiënteerd.

(A) (B)

(C) (D)

oplossing: A
juist beantwoord: 54 %
blanco: 6 %


